

促进文化产业做大做强

本报杭州12月2日讯(记者吴孟婕)今天上午,浙江省文化产业促进会第二次会员代表大会在杭州召开。会议选举产生新一届理事会,省委常委、宣传部长葛慧君当选会长。

文化产业促进会是我省文化产业界的专业性、非营利社会团体。自成立以来,坚持“改善、加强、团结、促进”的办会精神,组织动员全省文化产业界创新发展、深化改革、加快发展,

为文化强省建设作出了重要贡献。

当前,浙江文化产业发展已步入新阶段。新一届文化产业促进会将进一步推动文化企业做大做强,促进培育骨干文化企业、促进壮大小微文化企业、促进发展特色文化企业;推动文化产业创新创优,促进体制机制、业态、内容、渠道创新;努力优化文化产业发展环境,为推动金融、人才、政策支持牵线搭桥。

治水拆违控源头防反弹

本报杭州12月2日讯(记者江晨)省政府今天通报了青田县阀门企业废水直排瓯江支流和舟山市定海区小展河污染两个典型案例,要求各地举一反三,坚决打好“五水共治”、“三改一拆”攻坚战。

今天召开的全省“五水共治”、“三改一拆”控源头防反弹座谈会,还要求各市、县(市、区)把这两起污染事件作为重要警示,查摆自身问题和不足,深入深刻查找思想根源,真改真干努

力实现真美,紧盯紧抓完成年终冲刺。“五水共治”要更加注重源头控制,加强重点污染企业管控,不留死角和盲区;更加注重综合治理,加强“三改一拆”和“五水共治”的有机结合;更加注重长效机制,加强河长制建设。“三改一拆”要依法依规推进,明年要完成全省拆违和“城中村”改造任务;大力推进无违建县(市、区)的创建,同时要注意严格把关;健全长效管理机制,防止违建反弹。

切实加强高校廉政建设

本报杭州12月2日讯(记者翁浩浩 通讯员 阮家骅)今天下午,记者从我省百场领导干部预防职务犯罪宣讲活动之一的高校教育系统预防职务犯罪宣讲会上获悉,2009年至2013年,我省检察机关共查处高等院校职务犯罪案件76人。

据介绍,全省检察机关查处的高校职务犯罪案件,涉及浙江大学、浙江工商大学、浙江工业大学、杭州师范大学、浙江师范大学、浙江树人大学、浙江传媒学院、绍兴文理学院、嘉兴学院等20余所院校。被查处人员大部分是学校领导和中层负责人,其中包括浙江理工大学原党委书记白某某、杭州师范大学原副校长

谢某某等厅级干部7人、处级干部45人。

目前,高校腐败出现案发领域、环节集中的趋势,我省检察机关查处的案件主要集中在基础设施建设、科研经费管理、招生录取等环节。这其中,基建领域又是“重灾区”,占查处案件总数的60%以上。与此同时,涉及科研经费的职务犯罪案件也较为多发。

省检察院表示,建设高校廉政,一方面要通过法治宣传、廉政党课、警示教育等方式,让高校教职员增强法治意识和廉政意识;另一方面要加强监管,将权力装进制度的笼子,以实现刚性的法律约束和制裁。

阿克苏“非遗”浙江开展

本报杭州12月2日讯(记者刘慧)今天上午,为期9天的“阿克苏苹果红了”——新疆阿克苏地区非物质文化遗产浙江展在杭州工艺美术馆开幕。本次展览由浙江省援疆指挥部、浙江省文化厅等共同主办。

展览从“龟兹文化”、“多浪文化”两大地方特色文化品牌入手,共展出了900余件非遗文化产品,其中包括阿克苏市木器、刺绣,拜城县岩盐食盐乐器、彩绘手鼓,沙雅县胎羔皮帽,阿瓦提县和库车县的农民画、黄铜器皿,新和县维吾尔族传统乐器,温宿县柯尔克孜族刺绣,土陶制品、玉器等传统民间手工技艺展品,其间还有曼妙

多姿的萨玛瓦尔舞等维吾尔歌舞表演。

通过绚丽多姿的展陈活动,广大观众感受到了阿克苏深沉博大、充满生机与活力的民族民间文化的独特魅力,感受到阿克苏当地各族人民积极向上、质朴乐观的精神风貌。

本次展览是“阿克苏苹果红了”大型主题外宣活动主题活动之一,同时也是浙江省援疆指挥部组织实施的2014年度文化援疆重点项目之一。本次展览还专门展出了浙江省第八批援疆工作宣传板块,从项目援疆、产业援疆、智力援疆等角度,反映了浙江省第八批援疆工作的进展成效。

我省启动残疾人基本服务状况和需求调查

聆听106万个心愿

记者 张丽 通讯员 郑茵 王晓梦

本报杭州12月2日讯 12月3日是第23个“国际残疾人日”,主题是“打破障碍,敞开大门:建设包容所有人的社会”。今天,在冬日暖阳中,省政府残工委组织开展的我省残疾人基本服务状况和需求专项调查启动。

“魏师傅,你好啊。”专线调查员郑茵敲开了本次调查的第一户人家——杭州市拱墅区登云阁小区

居民魏辰义家。魏辰义今年63岁,是洗衣厂的一名退休工人,因患过小儿麻痹症,导致腿脚走路不便。

郑茵拿出两张表格,让魏辰义填写。“这次除了一些基本信息的调查外,还有一些康复、托养、助学等服务的调查。”郑茵介绍,这次调查更加注重了解残疾人的全面需求。记者从省残联了解到,我省正处于全面落实“十二五”目标任务,制定“十三五”规划,完善残疾人“两个体系”建设的关键阶段,开展残疾人专项调查工作,

摸清底数,了解需求,对于科学决策、制定规划具有重要的意义。

“希望社会不要以异样的眼光看待残疾人。”魏辰义说出了自己的愿望。尽管还能行走,但他依然很少出门,“一是走多了觉得累,二是别人看我的眼神总是怪怪的。”郑茵认真地将他的愿望记录下来。

在温州路社区便民服务中心的帮扶救助岗位,季国荣正在办公,他是郑茵的第二个调查对象。季国荣是2级肢体残疾,出行要靠拐杖或

残疾人代步。因一直待业在家,他被社区公益性岗位招聘。

“希望能给残疾人公平的就业机会。”季国荣结合自己和残疾朋友的找工作经历说,目前对于残疾人就业仍存在歧视,适合残疾人的岗位还比较少。

目前,我省有持证残疾人106万人。省残联相关负责人说,本次调查从即日起,一直持续到明年1月,全省共有调查员近7万人,将走访所有持证残疾人。

探营浙江特殊教育职业学院——

青春扬帆爱作桨

记者 石天星 通讯员 李桂枝

本报杭州12月2日讯 在杭州小和山高教园区,有一所特殊的大学——浙江特殊教育职业学院,它是今年4月经省政府批准,由省残联举办和管理的我省唯一一所面向残疾学生开展中、高职教育的公办特殊教育高等院校。

迈入校门,纯净、青春的气息打动着每位来客:宽敞整洁的教室里,有打着手语上课的老师,有用手指摸着盲文书阅读的学生;走廊上坐着轮椅的学生和同伴们一起说笑……

“我们学校是一所专门为残疾人事业服务的大学,这样的大学全国也不超过3所。”浙江特殊教育职业学院院长许保生自豪地说。学院招收的残疾人包括盲人、聋人、肢体残疾人三类,今年中职、高职专业计划招生330人,实际入读学生数为284人。

来自装饰艺术设计专业的大一新生罗薇是个聋哑女孩,但天资聪颖的她能看着你的口型理解你说的话。“读大学可以创造新希望,走上社会之后路更宽。”只见她比划着“希望”这个词——举起三个手指在太阳穴旁轻轻摇晃。

在这里,青春梦想没有因为身体的残疾而黯淡。罗薇的同班同学楼昕想开一家小店卖自己亲手制作的手工艺品和刺绣,萧铁想有一天能举办自己的个人画展,动漫设计与制作专业的万梦英想开一个做手链和头饰的公司。尽管他们都曾在生活中碰到许多挫折,但在这里,他们无不充满了理想和渴望,都希望能在大学里学到更多技术,进入社会后找到一份好工作。

“他们都知道学好技术是立身之本,所以拼命地学。”只要一提到自己的学生,赖立香老师总忍不住发出赞叹。

浙江特殊教育职业学院的前身是有着20多年特殊教育办学史的浙江省华强中等职业学校。从2011年起,凡在华强中等职业学校就读的残疾学生和接受职业培训的残疾人一律免收学费和住宿费,并享受国家和学院的奖助学金政策。这一政策继续延续到浙江特殊教育职业学院。

据了解,针对残疾学生,该校目前开设了装饰艺术设计、动漫设计与制作、康复治疗技术(推拿方向)3个高职专业以及工艺美术、西餐烹饪、计算机及应用3个中职专业,还有两个只招收健全学生的高职专业——儿童康复(残疾儿童学前教育方向)和康复治疗技术(老年服务方向)。“我们将努力把学校建成全国一流的残疾人教育院校,让我省残疾人不出远门就能上大学,让他们不光能够自食其力,还能成为社会财富的创造者。”浙江特殊教育职业学院党委书记黄树良说。

晴好暂歇阴雨至

西北山区今晚有望迎初雪

天时

祝梅

强冷空气持续发力,将入冬的威力发挥得淋漓尽致。截至昨天上午9时,我省浙北地区的最低气温多在-1℃到2℃,杭城昨天的最低气温也直接跌落到1.1℃。浙中南地区早晨的最低气温多在2℃到4℃,东南沿海地区也只有5℃到8℃,这是今年下半年以来最冷的一个清晨。

虽然阳光灿烂,但寒意仍然十足。昨天白天,浙北各地的最高气温均未能突破10℃,多在6℃到8℃,杭州白天的最高气温仅有7.7℃,好在昨天的风力有所减弱。相比之下,浙中南地区的最高气温倒是升高到了15℃到16℃,丽水包揽了省内最温暖的前三名,其中庆元最高气温为17.1℃,位居全省第一。

这样的“最冷”纪录可能并不能维持多久,省气象台预计,7日之前,我省的气温都将处于低位,刷新纪录指日可待。昨天,宁波也加入到了全省入冬的队伍中。今天,受弱冷空气影响,我省短暂的晴好天气再度中



12月2日,杭州西湖长桥的寒风中,身穿羽绒服的摄影师和助手,为几对衣着单薄的新人拍摄婚纱照。当天,杭州最低气温只有1.1℃。

断,东南沿海地区今天白天为多云到阴天,中午起部分地区有小雨,其他地区多云到阴,傍晚到夜里阴有时有小雨,其中,西北山区今天傍晚到夜里可能会出现雨或雨夹雪。雨雪天,大家行车要格外注意安全。

最近的早晚时段都将倍感寒冷。山区今天清晨的最低气温为-2℃到0℃,有薄冰;沿海地区3℃到5℃,局部有霜或暗霜;其他地区0℃到2℃,有霜冻。托云系增多的福,今天白天的热量可能会散失得慢

一点,但随着下午雨水来临,气温又会出现小幅滑落,浙北地区的最高气温在8℃到10℃,沿海和浙南地区为12℃到14℃,其他地区10℃到12℃。这样的天气,进补顺理成章,冬笋烧肉、糖炒栗子都可以吃起来了。

(上接第一版)

这,需要我们加强党内法规制度建设,运用党内法规把党要管党、从严治党落到实处,促进党员干部带头遵守法律法规,增强党员干部的法治思维和依法办事能力。

这,需要我们坚持围绕中心工作拓展法治实践平台,把法治建设与深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定紧密结合起来,把“三改一拆”、“五水共治”等重点作为全面深化法治浙江建设的大平台、试验田、试金石和活教材,不断提高社会治理法治化水平。

法与时转则治,治与世宜则有功。

实践是法律的基础,法律要随着实践发展而发展。改革开放36年来,我国的法治探索,既融入了改革进程,又推动了改革发展,取得了举世瞩目的成就。

“弄潮儿向涛头立,手把红旗旗不湿。”三十多年来,浙江人勇立潮头、敢于改革,经济社会发展走在全国前列,更早更多地遇到了改革发展稳定的新矛盾、新问题。

三十多年来,尤其是建设法治浙江8年来,浙江的法治建设坚持问题导向,敢于改革创新、猛药去疴,走在全国前列。

它体现在立法上——我省率先规范民间融资、出台促进中小企业发展条例、制定农民专业合作社条例等100余件先行性立法,有力保障了改革实践的先行先试;率先实行人大代表参与立法、举行立法听证会、网上征求立法意见等创新举措,有效推进了科学立法、民主立法。

它体现在执法上——我省率先推出“四张清单一张网”等措施,践行“把浙江建设成为审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优的省份”的郑重承诺;率先推行重大决策社会稳定风险评估机制、行政首长出庭应诉等做法,彰显了法治政府的自律自信。

它体现在法治建设的方方面面——我省率先出台加强人民政协民主监督的意见,率先建立“阳光司法”指数评估体系,率先健全检察机关错案防止和纠正机制,率先探索公安民警岗位执法资格制度,率先推行

民主恳谈、村务监督等做法……

法治浙江建设的实践证明,靠法治为改革护航,是全面深化改革的基本遵循。只有把改革主张转换成法治主张,用法治方式化解改革风险,才能确保改革有秩序、不走样,行稳致远。

舟楫相配,得水而行。全面深化改革与全面深化法治浙江建设,如车之两轮、鸟之两翼,缺一不可。

在经济进入新常态、改革进入深水区、社会进入转型期的今天,我们必须继续坚持用改革创新思路和办法推进法治建设,以法治方式疏浚改革洪流,以法治思维化解矛盾淤积,寻求法治之下的最大共识,减少利益调整带来的社会震荡,缓解结构调整造成的转型阵痛,使法治精神渗透在各项具体改革领域,以制度之轨确保改革巨轮稳健行进。

法者,天下之公器。公平正义是我们党治国理政的一贯主张,也是社会主义核心价值观的核心价值。

促进社会公平正义,离不开法治的有力保障。司法公正对社会公

平具有重要引领作用,司法不公对社会公平具有致命破坏作用。

多年来,我省一方面全面推进基本公共服务均等化,促进城乡就业、教育、文化和医疗卫生、社会保障公平发展,努力依法保障人民群众平等参与、平等发展的权利;另一方面,重点推进司法体制机制改革,实施“阳光司法”工程,强化法律监督,坚决纠正冤假错案,建立防止错案33项制度,有力维护了司法公正。

公正为法治的生命线。党的十八届四中全会着眼于依法治国与公平正义的有机统一,从立法、执法、司法、守法等各个方面,对以法治促进社会公平正义作出了全方位部署,也为我们指明了方向。

让公平正义的阳光普照每一个人,需要我们始终坚持“良法是善治之前提”,把公正、公平、公开原则贯穿地方立法全过程,加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,筑牢人们共享人生出彩机会的坚实基础;

让公平正义的阳光普照每一个人,需要我们始终坚持“法立,有犯

而必施;令出,唯行而不返”,进一步推进规范、严格、透明、文明执法,惩治执法腐败现象,确保法律公正、有效实施,牢牢树立起法治权威;

让公平正义的阳光普照每一个人,需要我们始终坚持“凡法事者,操持不可以不正”,不断完善司法管理体制和司法权力运行机制,规范司法行为,加强对司法活动的监督,努力使人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;

让公平正义的阳光普照每一个人,需要我们始终坚持“法令既行,纪律自正,则无不治之国,无不化之民”,大力弘扬社会主义法治精神,建设社会主义法治文化,形成守法光荣、违法可耻的社会氛围,使全体人民都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

守法持正,夙如秋山。各级领导干部应首先对法律怀有敬畏之心,不能以言代法,以权压法、徇私枉法,带头依法办事、带头遵守法律,担当起法治建设的责任。需要广大法治工作者勇于肩负使命,忠

诚履行职责,更好服务于民,共同构筑维护公平正义的坚固防线。

法者,天下之程式也,万事之仪表也。

法治,是指引全面深化改革的灯塔,是护航市场经济发展的卫士,是守护人民群众共享改革开放成果的利器。

法治的力量有多强,改革开放以来尤其是建设法治浙江8年来的实践是最好证明。在改革攻坚期、发展机遇期、社会风险期“三期叠加”的今天,全面深化法治浙江建设,是全省党员干部的使命所在、职责所系,也是社会各界的众望所归。

一切难题,只有在改革中才能破解;一切愿景,只有在实干中才能实现。

伴随着党的十八届四中全会决定贯彻实施,伴随着省委十三届六次全会的胜利召开,站在全面深化法治浙江建设的新起点上,我们只有按照法治建设蓝图,上下一心、勇于担当,干在实处、走在前列,才能推动法治浙江建设迈向新的更高境界。